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V pořadu Kulatý stůl Českého rozhlasu diskutovali Libor Vondráček, předseda Svobodných
a poslanec za SPD, Věra Kovářová z hnutí STAN, Martin Kupka z ODS a Patrik Nacher z
ANO s moderátorkou Karolínou Koubovou. Vondráček se zaměřil na hodnocení ekonomické
situace země, rozpočtové výzvy, důchodovou reformu, podporu Ukrajiny, daně, odvody
OSVČ a muniční iniciativu. Zdůraznil potřebu dodržování programového prohlášení, úspor
v obraně a podpoře Ukrajiny, snížení zátěže pro podnikatele a kritiku Fialovy vlády za
vysoké dluhy a zkreslená čísla.

Hodnocení stavu ekonomiky a dědictví předchozí vlády

Libor Vondráček, předseda strany Svobodní, v pořadu Kulatý stůl kritizoval hodnocení ekonomiky
předchozí vládou jako zkreslené. Podle něj je meziroční růst HDP zavádějící kvůli nízké výchozí
pozici po třech špatných letech. Nepřímo poukázal na nezaměstnanost 4,8 %, která je nejvyšší za
posledních 10 let, a na propad průmyslu oproti roku 2019: „Ona ta pozice tak, jak se hodnotí těmi
měřítky, jako je třeba meziroční růst HDP, tak bývá často zkreslená tou výchozí pozicí. To znamená,
když máte špatné tři roky a potom v tom čtvrtém roce vám to začne trošku fungovat, tak samozřejmě
meziročně je tam viditelný růst, ale prostě pokud tři roky couváte a pak jdete trošku dopředu,
možná, že jste se dostal na tu stejnou pozici, jako jste byl třeba před těmi čtyřmi lety.“

Pro Český rozhlas dále Libor Vondráček, který se zaměřuje na ústavní právo, uvedl, že přes rostoucí
ukazatele je průmysl slabší než v roce 2019 a nezaměstnanost roste, což přisuzuje vládě Petra Fialy.
Reagoval na Věru Kovářovou (STAN), která chválila snížení deficitu z 5 % na 1,1 %, pokles inflace z
9 % na 2,1 % a růst reálných mezd o 5,3 %: „Máme nejnižší nezaměstnanost v EU,“ řekla Kovářová,
ale zdůraznila, že vláda řešila krize jako válku na Ukrajině a energetickou krizi. Vondráček oponoval,
že dluhy 1200 miliard jsou horší než 800 miliard za předchozí vlády, a poukázal na odchod
podnikatelů kvůli daním jako windfall tax.

Martin Kupka (ODS) bránil vládu: „Opíráme se o hodnocení zahraničních ekonomů, která jsou
příznivá.“ Patrik Nacher (ANO) souhlasil s Vondráčkem: „Čísla jsou manipulovaná, reálné příjmy jsou
nižší než v roce 2021, daňová kvóta stoupla.“ Kovářová kontrargumentovala: „Přebírali jsme schodek
420 miliard, zvládli jsme 400 000 uprchlíků.“

Rozpočet a potřebné úspory

Diskuze o rozpočtu s deficitem 286 miliard byla bouřlivá. Libor Vondráček, poslanec zvolený za SPD,
zdůraznil, že nová vláda dodrží prohlášení bez navýšení schodku: „Nechceme předat zemi s dluhy
1200 miliard, jako to udělala tato vláda. To v tom programovém prohlášení je.“

V pořadu Kulatý stůl Libor Vondráček řekl, že úspory přijdou z efektivity a kompromisů: „Je potíž, že
tam chybělo 37 miliard, Národní rozpočtová rada mluvila o 50 miliardách.“ Kupka varoval: „Nová
vláda potřebuje 100 miliard navíc, to je fantasmagorie zalátat šedou ekonomiku.“ Vondráček
odpověděl: „Budeme dbát na dodržování prohlášení.“ Nacher kritizoval rozpočet jako nerealistický:



„Příjmy z emisních povolenek nadhodnocené, výdaje podhodnocené.“ Kovářová bránila: „Příjmy
realistické podle prognóz.“

Důchodová reforma a její osud

Debata o důchodové reformě vyústila v přestřelku. Libor Vondráček podpořil změnu valorizace a
zastropení na 65 letech jako kompromis: Nepřímo naznačil úspory: „To jsou jednotky miliard, které
to ovlivňuje. Reforma byla neslušná a retroaktivní.“

Dále prohlásil, že předchozí změny byly neslušné: „Bylo to retroaktivně, neslušné, premiér řekl, že se
k tomu nepřistoupí.“ Kupka bránil: „Kdybychom nezměnili valorizaci, znamenalo by to 100 miliard
minus. Penze vzrostly o 42 %.“ Vondráček: „To není reforma, jen parametrická změna, ušetří v jedné
kapse, ale vydá ve zdravotnictví.“ Nacher souhlasil: „Není to reforma, jen změna filozofie.“ Kovářová:
„Snížila minus na důchodovém účtu, zajistí důchody pro mladé.“

Podpora Ukrajiny a bezpečnostní rizika

Vondráček kritizoval podporu Ukrajiny: Nepřímo zdůraznil, že Česko nemá peníze pro jiné státy, a
volal po revizi.

Pro Český rozhlas dále Libor Vondráček, právník, uvedl, že muniční iniciativa by neměla jít z českého
rozpočtu: „Ukrajině se má pomáhat, ale peníze z rozpočtu ne.“ Kupka varoval: „To ohrožuje naši
bezpečnost, jako Merz řekl o hrozbě Ruska.“ Nacher: „Budeme podporovat, ale ne se vším,
nesouhlasíme se zárukami za ruská aktiva.“ Vondráček: „Je to nebezpečné otočení.“

Další ekonomické priority a daně

Vondráček mluvil o daních a odvodech OSVČ: Nepřímo navrhl snížení díky Lafferově křivce.

V pořadu Kulatý stůl Libor Vondráček řekl, že nezvýšení odvodů pomůže ekonomice: „Chceme
odpůrce podnikatelům, solární barony platit stát.“ V přestřelce s Kupkou o zákazu aut: „Proč to
schválila vaše koalice?“ Kupka: „Prosadili jsme výjimky pro syntetická paliva.“ Vondráček: „V
programovém prohlášení to nebylo.“ Nacher kritizoval rušení EET: „Zrušili EET, i když podnikatelé
chtěli dobrovolné.“ Vondráček souhlasil s úsporami na OZE: „Solární barony platit stát.“ Kovářová:
„Přebírali jsme schodek 420 miliard, zvládli krize.“

Dále prohlásil, že EET není priorita, ale pokud bude, bez nákladů: „Nechceme zvyšovat daně.“
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